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Umeå kommun Protokollsutdrag 
Kommunfullmäktige 2026-03-30 

 

 
Justerares sign:  Utdraget bestyrks: 

§ 76 

 

Diarienr: KS-2024/01094 

Motion 24/2024: Revidering av 

Kommunfullmäktiges arbetsordning; Maja 

Westling Palmberg (C) 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar  

 

att bifalla den del av motionen om att ändra i arbetsordningen för 

kommunfullmäktige så att utskottsordföranden kan interpelleras och 

tillställas frågor samt att avslå den del av motionen om att 

bolagsordförande kan interpelleras och tillställas frågor. 

 

Ärendebeskrivning  
I nämnda motion yrkar Maja Westling Palmberg (C) att 
kommunfullmäktiges arbetsordning revideras så att även 
bolagsordförande och utskottsordförande kan interpelleras och ställas 
frågor. 
 
Enligt kommunallagen får interpellationer riktas till ordföranden i en 
nämnd eller en fullmäktigeberedning samt till de förtroendevalda i övrigt 
som fullmäktige bestämmer. Regelverket för interpellationer är 
tillämpbart även för frågor.  
 

Viktigt att ha i åtanke vid utvidgning av interpellationskretsen är att 
interpellationer endast bör ställas i angelägenheter av större intressen för 
kommunen samt att ämnet ska höra till fullmäktiges, en nämnds eller 
fullmäktigeberednings handläggning. Vidare ska interpellationer ses 
som ett verktyg för att kräva politiskt ansvar. Det är därför lämpligt att de 
personer som har ett direkt politiskt ansvar kan interpelleras i frågor där 
de är ansvariga.  
 

Det finns dock vissa skillnader mellan arbete i bolagsstyrelse och arbete i 
nämnd. I bolagsstyrelsen är ledamöterna personligt valda enligt 
aktiebolagslagen, medan ledamöter i en nämnd är politiskt 
förtroendevalda enligt kommunallagen.  
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Justerares sign:  Utdraget bestyrks: 

Bolagsordföranden är således inte förtroendevald i kommunallagens 

mening, och interpellationskretsen kan därför inte utvidgas till att 

omfatta dessa (jfr 4:1 kommunallagen). 

 

Det finns emellertid andra möjligheter till insyn i bolagen än via direkta 

interpellationer/frågor. Exempelvis finns en rätt för fullmäktige att 

besluta att ordföranden i en nämnd får överlåta besvarande av 

en interpellation till en bolagsstyrelseledamot som blivit utsedd av 

fullmäktige (se KF arbetsordning §31). En annan källa till upplysningar, 

avseende de kommunala bolagens verksamhet, är den årliga 

bolagsinformation som Umeå kommunföretagskoncernens bolag 

redovisar kommunfullmäktige. 

 
När det gäller utskottsordförande så är dessa förtroendevalda i 
kommunallagens mening samt har ett direkt politiskt ansvar över vissa 
frågor. Stadsledningskontoret anser därför att det är lämpligt 
att utskottsordföranden ska kunna interpelleras och ställas frågor 
gällande uppgifter där de har ett direkt politiskt ansvar.  

Förslag till beslut (tjänsteskrivelsen) 

Kommunfullmäktige beslutar  

 

att delvis bifalla motion 24/2024 enligt följande: Arbetsordningen för 

kommunfullmäktige i Umeå kommun ändras så att utskottsordföranden 

kan interpelleras och ställas (enkla) frågor.  

Beslutsunderlag 

Motionen 

Beredningsansvariga  

Lennart Nilsson 

 

Näringslivs- och arbetsutskottets beslutsordning 
Yrkanden 

Anders Ågren (M) – Att ändra beslutsmeningen till: att bifalla den del av 

motionen om att ändra i arbetsordningen för kommunfullmäktige så att 

utskottsordföranden kan interpelleras och tillställas frågor samt att avslå 

den del av motionen om att bolagsordförande kan interpelleras och 

tillställas frågor. 
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Propositionsordning som godkänns 

Bifall mot avslag till Anders Ågrens (M) yrkande. Ordföranden finner att 

utskottet bifaller Anders Ågrens (M) yrkande. 

 

Kommunstyrelsens beslutsordning 

Yrkanden 

Mattias Larsson (C) och Hans Lindberg (S) – Bifall till näringslivs- och 

arbetsutskottets förslag (att bifalla den del av motionen om att ändra i 

arbetsordningen för kommunfullmäktige så att utskottsordföranden kan 

interpelleras och tillställas frågor samt att avslå den del av motionen om 

att bolagsordförande kan interpelleras och tillställas frågor). 

 

Propositionsordning som godkänns 

Bifall mot avslag till näringslivs- och arbetsutskottets förslag. Ordföranden 

finner att kommunstyrelsen beslutar att bifalla näringslivs- och 

arbetsutskottets förslag. 

 

Kommunfullmäktiges beslutsordning 

Följande yttrar sig: Maja Westling Palmberg, Hans Lindberg, Lena 

Andersson, Veronica Kerr, Davis Kaza, Lars Forsgren, Hanna Lundin 

Jernberg och Mariam Salem.  

 

Yrkanden 

Maja Westling Palmberg (C), Hans Lindberg (S), Lena Andersson (M), 

Veronica Kerr (KD), Davis Kaza (AP), Lars Forsgren (SD), Hanna Lundin 

Jernberg (L) och Mariam Salem (MP) – Bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Propositionsordning som godkänns 

Bifall mot avslag till kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att 

kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslutet ska skickas till 
Motionären   
 

 

 


	§ 76
	Motion 24/2024: Revidering av Kommunfullmäktiges arbetsordning; Maja Westling Palmberg (C)
	Beslut
	Förslag till beslut (tjänsteskrivelsen)
	Beslutsunderlag
	Beredningsansvariga
	Beslutet ska skickas till



